中共昌梁市委机关报 🍣 昌梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 2023年6月

星期六

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第11007期 今日4版

吕梁市纪委监委关于开设营商 环境投诉举报监督专线的公告

为进一步优化营商环境, 吕梁市纪委监委开设投诉举 报监督专线,专门受理对公职 人员在服务企业和群众中不 作为、慢作为、推诿扯皮、吃拿

卡要等问题的投诉举报。投 诉举报电话 0358-8253111 和 0358-8223111,也可拨打12345 政务服务热线,邮箱llstszx@ 163.com。每天 24 小时全天候

中共吕梁市纪律检查委员会 吕梁市监察委员会 2023年5月8日

习近平在文化传承发展座谈会上强调

努力建设中华民族现代文明 担负起新的文化使命

新华社北京6月2日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平6 月2日在北京出席文化传承发展座谈会 并发表重要讲话。他强调,在新的起点 上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建 设中华民族现代文明,是我们在新时代 新的文化使命。要坚定文化自信、担当 使命、奋发有为,共同努力创造属于我们 这个时代的新文化,建设中华民族现代

为开好这次座谈会,习近平先后考

察了中国国家版本馆和中国历史研究

中共中央政治局常委、中央书记处 书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。

1日下午,习近平乘车来到位于北京 市昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中 央总馆。中国国家版本馆主要承担国家 版本资源规划协调、普查征集、典藏展 示、研究交流和宣传使用职责,建有中央 总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首 先走进文华堂,听取版本馆规划建设有 关情况介绍,参观国家书房、中华古代文 明版本展、中国当代出版精品与特色版 本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克 思主义中国化时代化经典版本展,不时 询问版本搜集整理有关情况,并登上五 层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平 来到兰台洞库,参观"汉藏蒙满文大藏经 雕版合璧"和"《四库全书》合璧"库展,详 细了解馆藏精品版本保存情况。习近平 强调,我十分关心中华文明历经沧桑流 传下来的这些宝贵的典籍版本。建设中

国国家版本馆是我非常关注、亲自批准 的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶 段,把自古以来能收集到的典籍资料收 集全、保护好,把世界上唯一没有中断的 文明继续传承下去。盛世修文,我们这 个时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传 承民族文化的意愿和能力,要把这件大 事办好。我对中国国家版本馆的建成和 管理是肯定的、满意的。国家版本馆的 主要任务就是收藏,要以收藏为主业,加 强历史典籍版本的收集,分级分类保护

好。同时,要加强对收藏的研究,以便更 好地做好典籍版本收藏工作。在做好主 业的前提下,协助各方面做好历史典籍 版本的研究和挖掘。总之,建设中国国 家版本馆,是文明大国建设的基础工程, 是功在当代、利在千秋的标志性文化工

2日下午,习近平乘车来到中国历史 研究院。中国历史研究院的主要职责是 统筹指导全国历史研究工作,整合资源 和力量制定新时代中国历史研究规划, 组织实施国家史学重大学术项目。习近 平走进院内的中国考古博物馆,先后参 观文明起源和宅兹中国专题展,了解新 石器时代和夏商周时期重大考古发现, 并不时询问相关研究工作进展。随后, 习近平察看了中国历史研究院部分馆藏 珍贵古籍和文献档案,并在中国历史研 究院科研工作成果展前听取了有关情况 汇报。习近平强调,认识中华文明的悠 久历史、感知中华文化的博大精深,离不 开考古学。

┫党建引领基层治理

开栏的话

会主义现代化国家的首要任务

从今天起,本报开设"高质量发展调研行"专栏, 记者将分批次深入基层一线,用一篇篇沾泥土、带露 珠的报道,挖掘各地各领域因地制宜、因事制宜,着 力推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革的经 验做法和突出亮点;抓住典型个案和一般规律的内 在联系,以有力的事实、生动的案例、详实的数据,讲 述全市各领域各行业推动高质量发展的鲜活故事 进一步激励广大党员干部群众解放思想、实事求是, 真抓实干、久久为功,在全方位推动高质量发展上不

□ 本报记者 王洋

木寸

11/

聚酒馆品味汾酒,在这充满烟火气的市井中,体验这一份洒 脱……"5月31日,汾阳市杏花村镇东堡村初夏的雨滴密密 匝匝、不紧不慢地下着,这如针尖、似牛毛般的雨丝从空中 飘落下来,仿佛给天地间罩上了一层透明的薄纱。记者走 的大学生段慧芳手里拿着要展示的酒正在运用快手、抖音 直播激情叫卖。

始直播卖酒,经验丰富的主播还需要承担'老带新'任务,新 芳对记者说。

统电商个体转型直播平台,充分调动电商发展的积极性,实 现农村电商可持续健康发展,不断把我们杏花村的酒卖向 全国,助力乡村振兴。

作坊及30余处传统民居等多处文物古迹。近年来,东堡村 依托白酒酿造传统优势,大力发展"白酒+电商""白酒+文 旅""白酒+会展"等新业态,走出了一条乡村振兴新路子。 东堡村党总支连续七年被评为吕梁"五个好"党组织,被列 入第四批中国传统村落名录,先后获得中国淘宝村、全国模 范人民调解委员会、全省先进基层党组织、山西省民主法治 示范村、省级数字乡村建设示范村、吕梁市乡村旅游重点村

夯实战斗堡垒,将党建引领落到"实"处。东堡村抓住汾阳市被评为"杏花村 汾酒专业镇"有利契机,坚持党建引领、产业兴村,积极融入全市酒文旅融合发展 规划,以白酒生产、销售为基础,以包装、物流为支撑,以文化、旅游为引擎,探索

我们村开展'清化收'工作,清理不规范合同319份,收回集体土地10797亩,增加 村集体收入798万元。由2021年的58万元跃升至2022年的1023万元。"东堡村 支委委员、电商党支部书记王文耀和记者介绍说,我们村推行"党建+电商""集 体+骨干"工作模式,带动全村400余户从事电商,创造就业岗位2300余个。建 成电商 e镇,一期工程占地面积约1084平方米,共有直播间10个,提供就业岗位 50 余个,增加集体收入100余万元。二期工程正在持续推进,预计明年投入使 用。

让青年人才在实质岗位上锻炼成长。全省"乡村振兴万人计划"实施以来, 东堡村积极响应汾阳市委、市政府的号召,聚焦青年发展需求,打造青年人才驿 站;利用村级活动场所,建成杏花村镇到村工作大学生营地;盘活村内闲置资产, 联合中国农业大学成立电商科技小院;依托白酒生产企业,挂牌青年电商人才实

27岁的康二青是交城人,是去年6月份来东堡村的到村任职大学生并担任 "两委"办公室主任、报账员。

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社

"借问酒家何处有,牧童遥指杏花村。直播间的家人 们,我们杏花村的汾酒清香柔和,人口香甜,与三两挚友相 进杏花村镇乡村e镇基地的二楼,透过玻璃看见到村工作

今年25岁的段慧芳从事直播行业已经3年多了,她是 第一批经过培训开播的到村工作大学生。"去年杏花村镇乡 村 e 镇基地建设完成后, 我们直播的人员全部搬到基地开 人培训半个月后,在新的直播账号中进行锻炼学习。"段慧

"特别感谢村委把闲置的地方盘活了,建立了电商直播 基地,为更多的到村工作大学生解决了就业问题。"杏花村 镇乡村e镇基地负责人郭学平对村委的这一做法充满感 激,他说,基地通过孵化主播、产品成本价互通,带动村内传

东堡村是汾酒发源地,村内有新石器遗址、宋代汾酒老 等荣誉称号。

出一条红色党建引领产业多元发展的新路径。

"我们不仅在党建上强力引领,还在壮大集体经济方面落在'细'处,从去年

训基地,组建电商直播团队,推动青年人才与农村发展有效衔接、深度融合。

现代化"主题活动暨"一泓清水入黄河"工程正式启动 张广勇出席仪式并宣布启动

本报讯(记者 付永文)6月2日, 吕梁市2023年六五环境日"建设人与自 然和谐共生的现代化"主题活动暨"一 泓清水入黄河"工程启动仪式在世纪广 场举行。市长张广勇出席仪式并宣布 启动。副市长闫林等参加。

生态文明建设是关系中华民族永 续发展的根本大计。党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央以前所 未有的力度抓生态文明建设,我国生态 环境保护发生历史性、转折性、全局性

变化,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿 色发展奇迹。特别是今年5月16日,习 近平总书记在考察运城盐湖时强调,黄 河流域生态保护和高质量发展,是党中 央从中华民族和中华文明永续发展的 高度作出的重大战略决策,黄河流域各 省区都要坚持把保护黄河流域生态作 为谋划发展、推动高质量发展的基准 线,不利于黄河流域生态保护的事,坚

近年来,我市坚持铁腕治污,地表 定消除,在全国339个城市排名中同比

水和空气质量突破历史最优水平。 2022年,地表水国考断面优良水质比例 达93.3%,在全国339个城市中改善幅度 第一;市区空气质量综合指数、PM2.5、 二氧化硫改善幅度全省第一。今年一 季度,市区空气环境质量综合指数、优 良天数全省排名第二,PM2.5平均浓度 继续保持全省第一,平川四县空气质量 明显改善。全市15个地表水国考断面 中,14个达到优良水质,劣V类断面稳

前移38个位次。

闫林在讲话中表示,吕梁市将继续 秉持生态优先、绿色发展理念,积极响应 建设"美丽中国"的号召,把"绿水青山就 是金山银山"的理念,融入吕梁经济社会 发展全过程,奋力打造生态文明新典范。

启动仪式上,市生态环境局宣读了 《公民生态环境行为规范(试行)》,文水 县、岚县、汾阳市分别就农村环境综合 整治、生态文明示范区创建、"一泓清水 入黄河"工程建设进行了发言。

市政府召开第26次常务会议

我市2023年六五环境日"建设人与自然和谐共生的

长张广勇主持召开市政府第26次常 务会议,研究营商环境提升、大数据企 业发展、农业生产托管等事项。

会议原则通过《关于吕梁市营商 环境创新提升50项改革措施》,指出, 一个地区的发展"短期靠项目、中期靠 政策、长期靠环境"。营商环境是城市 发展的软实力,也是激励企业投资创 业的核心竞争力。出台我市改革措 施,是贯彻国务院优化营商环境决策

本报讯(记者 刘子璇)6月1日, 部署的重要举措,也是创新提升吕梁 营商环境的有力抓手。要加强政策宣 传,充分利用各级各类媒体,多角度、 全方位做好政策的宣介解读,进一步 提高企业、群众对政策的知晓度和满 意度,推动我市营商环境持续优化。 要抓好措施落地,紧盯50项改革措 施,加强沟通对接,形成工作合力,以 责任落实推动措施落地。要强化督导 调度,定期对改革任务落实情况进行 督导通报,推动各项措施落地见效。

业认定扶持办法》,指出,扶持大数据 企业发展,是落实省委省政府数字化 转型战略部署的有力举措,也是落实 我市"两大三新"战略、全力推动高质 量发展的具体行动。要明确认定标 准,严格认定程序,及时兑现奖励,进 一步激发企业创新活力。要加强规范 管理,做好大数据企业监督管理和服 务指导工作,促进我市数字经济健康 快速发展。要加大招引力度,瞄准大

会议研究通过《吕梁市大数据企 数据产业项目精准发力,争取引进更 多的大数据头部企业人驻吕梁,助力 我市数字经济做大做强。

会议听取了《加强农业生产托管助 力农业高质量发展的意见》起草情况的 汇报,要求,要严格示范评定,高标准做 好主体公示、资金奖补和动态监管工 作。要严格奖补测算,加强资金监管, 最大限度发挥财政资金激励引导作 用。要强化组织指导,加强督导检查, 推动年度托管任务圆满完成。

吕梁获第十六届省运会跆拳道比赛金牌

系我市近三届省运会竞技体育项目首金



本报讯 6月1日,山西省第 十六届运动会竞技体育项目跆拳 道比赛在朔州怀仁市体育馆正式 开赛,吕梁代表队不负众望,运动

得女子52公斤级冠军,这是吕梁 代表队在此次省运会竞技体育比 赛中收获的首枚金牌,也是我市 在近三届省运会竞技体育项目的 员支乐洋全力拼搏一举夺魁,获 首金,填补了山西省十四运以来

竞技赛场上吕梁金牌零的空白。 此次跆拳道竞技项目比赛中,吕 梁代表队共收获1金2银5铜的好

(温保翠)

本报讯(记者 靳艳芳)6月1日 至2日,山西省作家协会党组书记邢 利民、省作协副主席杨遥一行莅临我 市,宣讲党的二十大精神,并就基层 文学创作及文学事业高质量发展进

调研期间,邢利民、杨遥一行分 别与基层作家代表、部分文联主席和 文艺工作者座谈,认真倾听基层作家 的创作现状及创作中遇到的问题,了 解基层文艺工作者所思、所想、所需, 就基层作家选题难、创作难、出版难 等问题予以积极回应,勉励大家坚守 初心,与时俱进,努力创作符合时代 发展的作品。

随后,邢利民对党的二十大精神 进行了宣讲。他指出,广大作家和文 学工作者要始终牢记"国之大者",拥 护"两个确立"、践行"两个维护",必 须站稳人民立场,坚持以人民为中心 的创作方向;必须坚持文化自信自 强,不断增强实现中华民族伟大复兴 的精神力量;必须深刻把握时代要 求,在中国式现代化进程中展现新担 当、新作为、新境界。要强化文学服 务社会的责任意识,打造团结、担当、 清廉、善战的干部队伍,打造梯队合 理、朝气蓬勃、影响较大、后继有人的 作家队伍,全力打造新时代文学晋旅

调研组一行还走访了鑫飞集团 图书室,并和集团负责人就文学和企

业文化建设进行了交流。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编:岳旭强 靳艳芳 薛力娜 刘子菊 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com